

4. 成果的推广应用效果

第一，增强学生社会责任意识，厚植爱国情怀与社会担当。思想政治实践全员覆盖，学生人人能参与，走出校门走进基层，个个有收获，社会认识深化，专业需求强化，个人能力提升，责任担当增强。纺织学子厚植爱国情怀，研制织物版国旗，随“嫦娥五号”登上月球，获得2022年“挑战杯”全国特等奖；“绿色环保协会”践行“两山”理论，连续十余年监测武汉湖泊水质，获评团中央“小平科技创新团队”；“蓝灯志愿团”弘扬志愿精神，每周为自闭症儿童开展艺术培训，获评第四届中国青年志愿服务项目大赛金奖；“青春护农实践队”聚焦“三农”问题，连续多年调研脱贫攻坚和乡村振兴，多次获评团中央暑期社会实践专项奖励。近三年，学校获得中国“互联网+”大赛国奖4项省奖20多项、“挑战杯”国奖5项省奖30余项。

第二，激发教师创新育人活力，教学相长合力树人。思政教师、专业教师与辅导员三支队伍同向同行，全面激发育人活力，成果丰硕。思政教师常沛在艺术类学生推行“尚美中国”艺术思政实践，每年覆盖学生千余人，获评“全国优秀教师”；环境学院辅导员李琼瑛带领学生调研十余省份江河水质，获评“全国优秀辅导员”；纺织专业教师曹根阳带领学生研制月面国旗及其衍生功能化制品，被评为“荆楚好老师”。

第三，专家高度评价，同行充分认同，具有示范作用。举办

2020年“新时代高校思政实践课教学研讨会”等专题研讨会，天津职业技术师范大学、内蒙古工业大学等高校先后前来调研，积极赴其他高校考察交流，在各类教学研讨会积极宣传。教育部高校思政课教指委委员武汉大学余双好教授、湖北省高校思政课教指委委员中南民族大学李资源教授、华中科技大学黄岭峻教授等专家高度评价，认为本成果有重要借鉴意义，建议积极推广。

第四，校外推广合作，媒体报道聚焦，社会影响广泛。作为实践教育活动中南联盟发起单位之一，联合在汉十余所高校共同策划、共同实施、共同推广“三合一”思政实践教学模式。与湖北工业大学、湖北师范大学、黄冈师范学院共同编写《思想政治理论课实践教学导论》。先后被共青团湖北省委和省教育厅全省推广，“尚美中国”“加油中国”作为湖北省“新时代中国”思政课选择性必修课程体系建设入选教育部“一省一策思政课”集体行动。《中国教育报》以“实践育人激发思政课无限活力”进行专题报道，《光明日报》《湖北日报》《长江日报》、人民网、湖北高校思政网等媒体多次聚焦。“三合一”大思政课实践教学模式社会影响力日益凸显。